

“大就要有大的样子”

——献给中国共产党成立97周年

“中国共产党是世界上最大的政党。大就要有大的样子。”党的十九大胜利闭幕后，习近平总书记在同中外记者见面时的话语，既是庄重豪迈的宣示，也是鼓舞人心的鞭策。

成立97年，执政69年，带领亿万人民走过40年改革开放宏伟征程，推动中国特色社会主义进入新时代，让一个曾经面临“被开除球籍”危险的国家走近世界舞台中央，让一个饱经磨难的民族接近复兴梦想……

中国共产党必然因其使命非凡而壮大，必然因其道路壮阔而伟大，必然因其本领高强而强大。

大抱负与大担当：为人民谋幸福，为民族谋复兴，为世界谋大同，中国共产党肩负宏大使命，在波澜壮阔的世纪大潮中发展壮大

感受使命的力量，要到开始的地方。“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”七一前夕，来到中共一大会址纪念馆瞻仰的人络绎不绝。一批又一批来自全国各地的共产党员，面对鲜红旗帜重温入党时的铮铮誓言。

一位老党员深有感触地说：“习近平总书记为全党作出了表率。”

党的十九大闭幕不久，习近平总书记带领中共中央政治局常委来到这里，向世人郑重宣示：不忘初心、牢记使命、永远奋斗。

近一个世纪前，承载非凡使命，中国共产党应运而生，成为“开天辟地的大事变”。

1921年7月，上海，身着长衫、中山装、西装的120多位有志之士，怀着对民族命运的忧虑、对马克思主义的信仰，从四面八方赶到位于法租界的一处幽静小院，轻轻叩响铜环。

通往理想之门，悄然开启。从这里出发，中国共产党从一个不到60人的“地下党”，发展壮大到拥有8900多万党员的世界最大执政党。

为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。以使命之名，中国共产党人义无反顾，推动百年中国激荡前行。

“这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。”习近平总书记在党的十九大报告中，道出世界最大政党深深叶茂、蓬勃壮大的力量源泉。

1935年，江西南昌军法处看守所。面对牢狱的阴森，面对现实的黑暗，方志敏写下的《可爱的中国》，却洋溢着无法阻挡的阳光与希冀。

如今，那所监狱所在地，南昌市叠山路，已成为市中心的一条繁华街道，商场、学校、银行、车水马龙，川流不息。

今日之中国，正如烈士所愿，“到处都是活跃的创造，到处都是日新月异的进步……”。

潮起潮落，风云际会。或许没有第二个国家像近代中国一样，历经如此巨大的冲击和落差。这个国度孕育了悠久灿烂的中华文明，也在列强的铁蹄下遭受了千年未有之大变局，开始了艰难的复兴。

也没有哪个政党，能比中国共产党更懂中国，更懂中华民族的渴望，更能扛起复兴使命。

这是一个大党的坚定信念。面对枪林弹雨视死如归，面对艰难险阻无私奉献，面对波折浩劫不消沉，面对改革挑战勇往直前……一代代中国共产党人的接续奋斗，深刻改变亿万人民的命运。

这是一个大党的自信自觉。站在人类真理和道义制高点的马克思主义，催生了一种新的革命实践，一套新的政治制度、一条新的发展道路，让中国共产党的成长壮大与中华民族的涅槃重生融为一体。

作始也简，将毕也巨。今天，当曾经遥不可及的梦想已是看得见桅杆尖头的航船，只有初心不忘的中国共产党才能有这样的豪情宣告：中华民族积蓄的能量太久了，要爆发出来去实现伟大的中国梦。

今天，当马克思、恩格斯设想的人类社会美好前景不断在中国大地上生动展现，只有矢志不渝的中国共产党才能有这样的坚韧：牢记共产主义远大理想，坚定中国特色社会主义共同理想，一步一个脚印向着美好未来和最高理想前进。

有人说，大国注定要创造伟大和永恒。执掌大国的政党更是如此。

从为人民谋幸福、为民族谋复兴到为世界谋大同，到人类前途命运的深切关怀，始终深植于中国共产党的血脉基因。

新中国的缔造者胸有壮志：“中国应当对于人类有较大的贡献。”

改革开放的总设计师目光长远：“到下世纪中叶……社会主义中国的分量和作用就不同了，我们就可以对人类有较大的贡献。”

新时代的领路人胸怀天下：“中国共产党始终要把为人类作出新的更大的贡献作为自己的使命。”

“推动构建人类命运共同体，推动建设持久和平、共同繁荣的和谐世界。”世界上最大的政党，已在自己的章程中郑重宣告。

瓦努阿岛，南太平洋岛国斐济第二大岛。中国企业在这里修建的纳布瓦鲁高速公路和布扎贝高速公路，解决了人们出行的“老大难”问题，有力拉动了经济发展。“我要感谢中国政府及中国企业，‘一带一路’是件好事情，对像斐济这样的发展中国家大有裨益。”经营一家建材连锁店的乌梅什·普拉萨德说。

大道之行，天下为公。复旦大学政党建设与国家发展研究中心主任郑长忠指出，中国共产党是最具有使命担当的马克思主义政党。这个使命型政党的“任务清单”里，从共同理想到远大理想，从近前的全面小康到长远的民族复兴，再到为世界谋和平、谋大同……使命指引着中国共产党成就世界最大政党的自信与自觉。

千秋伟业，百年恰是风华正茂。决定中国共产党格局的，从来不是时间的长短，而是使命的力量。

大视野与大航程：高举真理旗帜，勇立时代潮头，中国共产党锻造独特气质，引领社会主义在中国开辟发展新境界

1921年—2018年，世界东方。面对创世纪般的伟业，有人感慨中国共产党是“史上最强大团队”：

烽火28年，在生与死的考验中，把马克思主义基本原理与中国革命具体实践相结合，走出一条国家独立和民族解放的正确道路；

执政69年，在弱与贫的突围中，沿着社会主义的航向，开创出驶向伟大复兴的壮阔航程；

改革开放40年，在破与立的变革中，走出一条中国特色社会主义的康庄大道。向着彼岸奋进，中国共产党在马克思主义思想灯塔的指引下，以理论上的自信与自觉不懈探索——

2017年10月24日，历史性的时刻。人民大会堂万人大礼堂，出席党的十九大闭幕会的2300多名代表和特邀代表庄严表决，通过关于《中国共产党章程（修正案）》的决议，习近平新时代中国特色社会主义思想正式写入中国共产党章程。

一本党章，见证马克思主义中国化的宏阔历程，“浓缩”中国共产党的“思想简史”，成为这个百年大党的精神源泉。

两年前，有着62年党龄、参加过抗美援朝的爷爷，把一本党章作为考入大学的礼物，送给孙女杨雯迪。今年6月20日，距离20岁生日还有2天时，这位东南大学医学院的大二学生，光荣地加入中国共产党。

那本党章的最后一页空白处，爷爷这样写道：“爷爷20岁入党，爸，妈20岁入党，奶奶，大伯，大妈也是党员，希望你们在大学入党。”

奋进的力量，来自祖辈的期许，更是思想的引领。

没有哪个政党，比中国共产党更能体会手握马克思主义真理所拥有的力量，更能读懂“在实践中检验真理和发展真理”的可贵。那是革命徘徊时的预言：“星星之火，可以燎原”，那是社会主义低潮时的坚定：“不要惊慌失措，不要认为马克思主义就消失了，没用了，失败了。哪有这回事”，那是新时代的自信：“中华民族伟大复兴的中国梦一定要实现，也一定能够实现”。

百年求索，唯有一个始终重视理论创新的大党，才有这样的笃定与魄力宣示，当代中国的伟大社会变革，不是简单延续“母版”、套用“模板”，更不是“再版”“翻版”。面对东欧剧变、苏联解体，中国共产党义无反顾高举中国特色社会主义旗帜，让这面旗帜在21世纪、在世界上人口最多的国家高高飘扬。

向着彼岸奋进，中国共产党在坚强舵手的指引下，以实际行动的团结一致劈波斩浪——

北京，人民大会堂巍巍矗立。2017年10月，作为党的十九大代表，南

京航空航天大学马克思主义学院党总支书记徐川步入万人大礼堂，这位“80后”为世界最大政党所表现出的同心同德激动不已。

“我们的队伍在不断壮大，但不是大而不当、大到走形，而是更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，团结一致向前看。这样的党，怎能不越来越大，越来越强？”徐川说。

沧海横流显砥柱，万山磅礴看主峰。时代交汇点上，习近平总书记在领导党和国家事业发展、在领导开展具有许多新的历史特点的伟大斗争中展现出坚定信仰信念、鲜明人民立场、非凡政治智慧、顽强意志品质、强烈历史担当、高超政治艺术，众望所归地成为梦想航程的掌舵者。

一个体量庞大的政党，有了核心就有了顶梁柱，有了核心就有了主心骨。8900多万党员通过牢固树立“四个意识”，维护习近平总书记核心地位、维护党中央权威和集中统一领导；通过加强和规范党内政治生活，立根铸魂，立规明矩；通过坚持民主集中制，既充分发扬民主，又坚决服从大局……

“全国上下向党看齐，全党上下向中央看齐。这就是我们党、我们国家能团结一切可以团结的力量，办成其他政党和国家所办不了的大事，展现强大生命力的‘密码’。”中央党校教授、马克思主义理论研究和建设工程课题组首席专家严书翰说。

向着彼岸奋进，中国共产党以自我革命的胆识纠正偏差、校准航向，将巨轮带入新的辽阔海域——

走一条从未有人走过的路，注定不可能一帆风顺。

从某种程度上讲，中国共产党97年的历程，所遭受的曲折与所赢得的荣光一样多。但没人能够否认，一如这个百年大党对真理的坚持，她同样随时准备修正错误。今天的人们，用“春雷”形容十一届三中全会开启的伟大转折。60岁的卜宪升印象至深的，是当年刷下的那条“从来没有见过”的标语。

上世纪70年代末80年代初，河南尉氏县。卜宪升提着涂料桶，在村子的墙面上刷上这样一句话：“交足国家的，留够集体的，剩下的都是自己的。”村民们争相围观，有惊奇，有欢迎：“政策不一样了！”

40年风云激荡，40年铸就辉煌。在中国共产党领导下，亿万中国人民走出了一条中国特色社会主义道路，迈入中国特色社会主义新时代。

这是一个大党的气质，这是一个大国的品格。

历史是最好的注解，现实是有力的印证，未来是必圆的梦想。

大智慧与大作为：既要政治过硬，也要本领高强，中国共产党展现自信与自觉，为人类社会发展进步注入不竭动力

“最能打仗的人”，被集结在了中国共产党必须打赢的一场攻坚战上——摆脱贫困，全面小康！

以前泥泞的通组路实现了硬化，过去杂草丛生的荒山种上了茶树，留守妇女在家门口就可以就业……这是驻村第一书记姜海泉两年来在贵州省丹寨县排调镇甲石村的亲身经历。

当得知这位来自审计署的驻村第一书记将期满离开，村民们联合写信托人带到北京，恳求组织让姜书记再留下一段时间。放心不下乡亲们，孩子刚上小学的姜海泉决定克服家庭困难，再留一年。

“小康路上一个也不能少”——当代中国共产党人对历史、对人民许下铮铮誓言。有奋斗，就有牺牲。2013年到2016年间，献身在反贫困战场上的党员有100多名。

办好中国的事情，关键在党。不不仅是脱贫攻坚。面对不容错过的历史机遇，面对不容回避的风险挑战，中国共产党只有以“打铁必须自身硬”的自觉，建设成为世界上最强大的一个政党，方能不负时代、不负人民。

“要使我们这样一个党员数量比一些国家的人口数量还要多的大党时刻不忘初心、牢记使命，不断焕发生机活力，并实现由大到强的目标，既是一个世界性的挑战，也是一个历史性的担当。”中央党校教授韩庆祥说。

弄潮儿向涛头立。中国共产党以对党情国情世情的高度清醒，直面世界性挑

战，肩负历史性担当。

大就要有大的样子。全面从严治党，不断推进一个百年大党“党的建设新的伟大工程”——

党的十八大以来，“打虎拍蝇猎狐”保持高压态势，反腐败斗争无禁区、全覆盖、零容忍，压倒性态势已经形成并巩固发展，“得罪千百人，不负十三亿”。

以政治建设永葆共产党人政治本色，以思想建设“加油”“补钙”，以组织建设构建改革发展的坚强战斗堡垒，以作风建设正风肃纪，以纪律建设强化不敢腐的震慑、增强不想腐的自觉……中国共产党的“大党治理”工程构建起独特的理论逻辑，形成有效的实践方法，党内政治生态气象一新，党心民心空前凝聚。

大就要有大的样子。加强党的全面领导，一个百年大党不断书写治国理政的恢弘答卷——

党的十八大以来，党中央召开一系列重要会议，从宣传思想工作、网络安全和信息化工作，到城市工作、高校思想政治工作……习近平总书记亲自出席会议并发表重要讲话，充分体现“党是领导一切的”。

“党的领导不是抽象而是具体的，必须把党的领导具体务实地贯彻到治国理政全部活动之中，体现在经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和生态文明建设各领域各方面。”中国浦东干部学院教授刘靖北说。

党的十九届三中全会作出深化党和国家机构改革的决定，这场以加强党的全面领导为统领、以国家治理体系和治理能力现代化为导向的深刻变革中，一个马克思主义执政党肩负对整个国家重大领导责任的自信与自觉，一览无余。

从推进党和国家机构职能向着优化协同高效的目标迈进，到建设平安中国、法治中国、健康中国、美丽中国……领航巨轮的中国共产党，正以不断精进的本领，持续提升自身的执政能力和领导水平，让新时代的长征路越走越宽广。

大就要有大的样子。推动构建人类命运共同体，一个百年大党为人类进步事业作出新的更大贡献——

计划成立党校，并派遣党员到中国学习中国共产党的治国理政经验——这是今年4月，肯尼亚执政党朱比利党总书记拉斐尔·图木接受新华社记者采访时透露的“学习计划”。

胸怀天下，立己达人。中国共产党是为中国人民谋幸福的政党，也是为人类进步事业而奋斗的政党。

这是大党大国的气魄：面对“逆全球化”浪潮涌动，中国开放的大门越开越大。货物进出口总额11.63万亿元创同期历史最高水平、全国新设立外商投资企业同比增长97.6%、医疗仪器设备及仪器仪表制造业利用外资大增442.3%……今年前5个月的数据显示，外资外贸稳中向好态势稳固，外企深耕中国信心进一步增强。

这是大党大党的气派：面对动荡纷扰的国际格局，中国共产党积极搭建政党交流平台。

去年12月，来自阿根廷的不同政党，在中国共产党与世界政党高层对话会上坐到了一起，“尽管在国内观点有时相左，但在涉及人类命运共同体上则存在共识”。

正如习近平总书记所言，当前，世界格局在变，发展格局在变，各个政党都要顺应时代发展潮流，把自身发展同国家、民族、人类的发展紧密结合起来。

大就要有大的样子。怀着强烈的问题意识和忧患意识，一个百年大党不断续写伟大斗争史的时代新篇——

一路筚路蓝缕，栉风沐雨，涌动着革命血液的中国共产党人，从不曾停下“赶考”步伐，始终保持重整行装再出发的精神状态，昂扬着“永远在路上”的斗志与执着。

距离梦想越近，挑战往往越大。中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。当前，国际形势波诡云谲，周边环境复杂敏感，社会主要矛盾变化的影响广泛深远，改革发展稳定任务艰巨繁重。外部风险、内部风险、一般风险、重大风险犹如拦在前进道路上的一座座险峰、一道道沟壑。回望来路，信心更坚。

我们走过从无到有的“雄关漫道真如铁”；我们历经从小到大“人间正道是沧桑”；我们正在迎接由大向强的“长风破浪会有时”！

当中国日益走近世界舞台中央，习近平总书记勉励全党，我们党要搞好自身建设，真正成为世界上最强大的一个政党。

（据新华社）

国办印发《通知》 法无规定证明事项一律取消

日前，国务院办公厅印发《关于做好证明事项清理工作的通知》（以下简称《通知》），对做好证明事项清理工作作出部署。

《通知》要求，要贯彻落实党中央、国务院关于减证便民、优化服务的部署要求，做好证明事项清理工作，切实做到没有法律法规规定的证明事项一律取消。各地区、各部门要对法律、行政法规设定的证明事项进行梳理，逐项提出取消或保留的建议。各地区、各部门自行设定的证明事项，最迟要于2018年年底前取消。

交管推行20项新举措 资料减免 一证即办 自助快办

公安部28日公布了简捷快办、网上通办、就近可办等20项交管管理“放管服”改革新措施。9月1日起，20项新举措将全面启动推行。

在改革窗口服务方面，实现身份证明免予复印，申请表免予手写，车辆识别代号免费拓印，相关部门证明凭证实现联网的逐步免于提交。对补换领驾驶证等车驾管业务，凭本人身份证明一证即办。整合车驾管业务窗口，推行缴费电子支付，实现“一次排队、一次受理、一次办结”。

在“互联网+交管服务”方面，实行驾驶人考试预约、机动车选号、补换领驾驶证、申领免检标志等交管业务网上办理。同时，推进与可信身份认证平台对接，实现身份信息“一次采集、多

点可用”。试点驾驶人审验教育实现网上申请、网上认证、网上学习。推进与法院、保险机构的数据信息共享，推动实现车损事故网上定损、理赔。

在延伸下放业务方面，由汽车销售商、二手车市场、保险等单位代办新车注册登记、二手车转移登记等车驾管业务，提供购车、选号、投保、缴税等“一站式”服务。由遍布城乡的邮政网点代办补换领驾驶证和行驶证、申领免检标志、自助处理交通违法行为等。利用乡镇政务服务网点等服务窗口，代办摩托车登记、补换领驾驶证等业务，打通农村服务“最后一公里”。

此外，全面推行小型汽车、货车和中型客车跨省异地检验。试点非营运小型车档案电子化网上转递，减少群众两地间往返。省内居民持身份证全省范围内直接申领小型汽车驾驶证。

（以上均据新华社）

王子大酒店 举行消防实战演练

夏季高温天气来临，是火灾发生高峰期，为确保酒店消防安全，给客人营造良好的住宿安全环境，6月26日上午，王子大酒店组织300余名职工进行消防实战演练及消防技能比武，自开业以来连续举办了八届。

市消防支队专业人员讲解了扑灭初期火灾、逃生知识及使用防毒面具、灭火器、水带连接操作要领并进行了示范。员工分组进行了“油锅”灭火。通过消防实战演练，使职工掌握了如何防火、如何报警、如何火场逃生等消防知识。

据酒店总经理黄勇介绍，王子大酒店属高层建筑、人员密集的公共场所，始终坚持安全防控常态化，加强职工的消防安全意识，使职工熟练地掌握消防安全基本常识和操作技能，提高自防自救能力。酒店开业至今未发生一起安全事故。

（王晓翠）

王子大酒店 举行消防实战演练

夏季高温天气来临，是火灾发生高峰期，为确保酒店消防安全，给客人营造良好的住宿安全环境，6月26日上午，王子大酒店组织300余名职工进行消防实战演练及消防技能比武，自开业以来连续举办了八届。

市消防支队专业人员讲解了扑灭初期火灾、逃生知识及使用防毒面具、灭火器、水带连接操作要领并进行了示范。员工分组进行了“油锅”灭火。通过消防实战演练，使职工掌握了如何防火、如何报警、如何火场逃生等消防知识。

据酒店总经理黄勇介绍，王子大酒店属高层建筑、人员密集的公共场所，始终坚持安全防控常态化，加强职工的消防安全意识，使职工熟练地掌握消防安全基本常识和操作技能，提高自防自救能力。酒店开业至今未发生一起安全事故。

（王晓翠）

应急知识宣传专栏（18）

遭遇踩踏应对方法

在人多拥挤的场所一旦发生混乱，极易导致踩踏并造成群死群伤。所以，当你在广场、公园、商场、体育场、影剧院等人多的场所，或参加球赛、灯会、晚会、展会、庙会等大型活动时，尤其应当注意，尽量避免发生拥挤。当出现拥挤时应尽快远离，当发生踩踏事故后，要善于科学自救。

应急要点

先找退路。进入公众场所或参加户外大型活动时，要提前观察好应急出口的位置，随时做好疏散撤离的准备。

保持镇静。发生拥挤或骚乱时，应保持镇静，在相对安全的地点短暂停留，尽快从最近的安全出口撤离。

服从引导。注意收听广播，服从现场工作人员指挥引导，从就近的安全出口有序撤离。

一定站稳。在拥挤混乱的情况下，要双脚站稳，设法抓住身边牢固物体（栏杆或柱子）固定自己身体。

主动避让。在行进中，发现慌乱人群向自己方向涌来时，应快速躲到一旁，等人群过去后再离开。

切莫逆行。应顺着人流行进，切不可逆着人流前进或抄近路，否则，很容易被人推倒。

谨防摔倒。不要有弯腰系鞋带、捡东西等动作。弯腰时身体最易失去平衡摔倒在地，一旦摔倒，极易遭到踩踏。

不可乱跳。若被困在高处，要耐心等待，切忌不可从高处往下乱跳。

抱拳护胸。在拥挤人群中，左手握拳，右手握住左手腕，双肘撑开放胸前，形成一定空间，以保证呼吸。

保护头部。不慎倒地时，双膝尽量前屈，使身体蜷缩成虾状，侧躺在地，双手紧扣置于颈后，设法保护好头颈和胸腹等重要部位。

**绵阳市游仙区工业和信息化局
关于原绵阳市制革厂吴德强从事
特殊工种符合提前退休初审情况公示**

经初步审核，原绵阳市制革厂吴德强，男，1963年出生，1980年12月参加工作，制革铲磨工，特殊工作工种年限17年1个月，符合特殊工种提前退休条件，现予以公示，敬请社会各界监督（监督电话：0816-5037133）。公示时间：2018年6月29日至7月5日。

2018年6月29日

金海·南城首座(一期)交房公告

尊敬的金海·南城首座(一期)业主：
衷心感谢您对我公司的信任与支持，金海·南城首座(一期)将于2018年6月30日起开始办理交房手续。（每天工作时间为：上午9:30—12:00；下午13:30—17:30）
请各位业主遵照《交房通知书》要求并携带《交房通知书》及相关交房资料，前往金海·南城首座售楼中心办理交房手续。如因您的原因逾期未办理交房手续，同样视为我公司已履行交房义务，由此产生的法律后果将由您承担。如有疑问请致电咨询。
金海·南城首座售楼中心：(0816)2296777
请各位业主相互转告，恭祝乔迁之喜！
绵阳市金海企业有限责任公司
2018年6月29日

遗失声明
绵阳市游仙区汉城社区银河幼儿园不慎将地稅務登記証正、副本(纳税人识别号:510704599993343)遺失。特此聲明作廢。
2018年6月29日

遗失声明
四川伟高实业股份有限公司不慎将稅務登記証副本(纳税人识别号:5107045027335)遺失,特此聲明作廢。
2018年6月29日

更正公告
大成时代商城B1-B2于2018年6月26日在《绵阳日报》第七版刊登的遗失声明中大成时代商城B1-B2更正为大成时代商城B1-82#,特此更正。
2018年6月29日

遗失声明
三台县潼川镇凌云便利副食店不慎将稅務登記証副本(纳税人识别号:51092219800128315801,法定代表人:谢云)遺失,特此聲明作廢。
2018年6月29日